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16.7درصد از کل مردم ایران در استان 

آمار
تهران سکونت دارند و در سالی که 
گذشت 9میلیون‌و39هزار نفر در شهر 
تهران زندگی کرده‌اند که 10.8درصد از جمعیت 

84میلیون و 55هزار نفری ایران را دربرمی‌گیرد.
به‌گزارش همشهری، نخستین برآورد رسمی از جمعیت 
شهرستان‌های ایران در سال1400 نشان می‌دهد 
60درصد از کل جمعیت ایران در 9استان زندگی می‌کنند. 
تهران با 16.7درصد، خراسان رضوی با 8.2درصد، 
اصفهان با 6.4درصد رتبه‌های اول تا سوم را به‌خود 
اختصاص داده‌اند و پس از آن استان‌های فارس با 6درصد، 
خوزستان با 5.9درصد، آذربایجان شرقی با 4.8درصد، 
آذربایجان غربی با 4.1درصد و مازندران و کرمان هر کدام 
با 4درصد در رتبه‌های بعدی قرار دارند. استان‌های ایلام، 
سمنان و کهگیلویه و بویراحمد به‌ترتیب کمترین میزان 

جمعیت در سال1400 را به‌خود اختصاص داده‌اند.

پرجمعیت‌ترین وکم‌جمعیت‌ترین شهرها 
طبق این گزارش شهرستان‌های تهران با 
٩میلیون‌و٣٩هزار نفر، مشهد با 3میلیون‌و٦١٩هزار نفر 
و اصفهان با 2میلیون‌و١٧٨هزار نفر پرجمعیت‌ترین 
شهرستان‌های ایران در سال١٤٠٠ به‌شمار می‌روند. در 
مقابل شهرستان‌های ابوموسی در استان هرمزگان با 
٨هزار، چوار در استان ایلام با ٩هزار و آرادان در استان 
سمنان با ١٢هزار نفر کم‌جمعیت‌‎ترین شهرستان‌های 

ایران بوده‌اند.

آمار جمعیت ایران
براساس نتایج این برآورد، جمعیت ایران در 
سال١٤٠٠، حدود ٨٤میلیون‌و٥٥هزار نفر 
محاسبه شده است که شامل ٤٢میلیون‌و٤٦٧هزار 
نفر مرد و ٤١میلیون‌و٥٨٨هزار نفر زن می‌شود 
و ٦٣میلیون‌و٨٧٦هزار نفر در نقاط شهری و 
٢٠میلیون‌و١٧٩هزار نفر در نقاط روستایی ساکن بوده‌اند. 
همچنین تعداد کل خانوارهای کشور ٢٦میلیون‌و٣٨٤هزار 
خانوار برآورد شده که ٢٠میلیون‌و٣٧٦هزار خانوار در نقاط 
شهری و ٦میلیون‌و٨هزار خانوار هم در نقاط روستایی 

ساکن بوده‌اند.

نسبت شهرنشینی در ایران
برآورد جدید بیانگر این است که 76درصد مردم ایران در 
مناطق شهری و 24درصد در مناطق روستایی زندگی 
می‌کنند که نسبت شهرنشینی در استان قم 96درصد، 
استان تهران 95درصد و استان البرز 93درصد برآورد 

شده است. این در حالی است که 52درصد مردم ساکن 
استان سیستان و بلوچستان، 57درصد در استان کهگیلویه 
و بویراحمد، 58درصد در هرمزگان، 57درصد در استان 
گلستان و 60درصد استان خراسان شمالی شهرنشین 

هستند.

سبقت مردان از زنان
این گزارش می‌افزاید از 84میلیون و 55هزار نفر جمعیت 
کل کشور در سال گذشته 51درصد مرد و 49درصد زن 
بوده‌اند. پیش‌بینی شده است: تعداد خانوارهای ایرانی به 
بالای 26میلیون نفر رسیده باشد. البته این نسبت تقریبا در 
اکثر استان‌های کشور مشاهده شده و انتظار می‌رود همین 

روند در سال‌های آینده تداوم داشته باشد.

تمرکز جمعیتی بالا و میل به شهرنشینی
به‌گزارش همشهری، نگاهی به تازه‌ترین برآورد جمعیتی 
ایران نشان از میل بالای مردم ایران به شهرنشینی دارد 
و البته فشار‌های منطقه‌ای و نمایندگان برای تبدیل 
روستاها به شهرها هم در افزایش آمارشهرنشینی مزید بر 
علت بوده است. با این حال تمرکز بیش از 60درصد مردم 
ایران در 9استان نشان‌دهنده الگوی نامتوازن توسعه 
در ایران دارد که پیامد آن مهاجرت و حاشیه‌نشینی در 

حاشیه کلانشهرهای صنعتی است.
از جمله نشان‌های تمرکز بالای جمعیتی در ایران می‌توان 
به سکونت 30درصد از کل مردم کشور در 10شهر اشاره 
کرد که بیش از 25درصد کل مردم را در خود جای داده‌اند. 
پس از تهران، مشهد و اصفهان، شیراز با بیش از 1.9میلیون 
نفر، تبریز و البرز هر کدام با بیش از 1.8میلیون نفر، اهواز 
با 1.4میلیون نفر، قم با بیش از 1.3میلیون نفر، کرمانشاه 
با یک میلیون و 15هزار نفر و ارومیه با 1.1میلیون نفر 
جمعیت جزو شهرهایی هستند که در باشگاه بیش از یک 

میلیون ساکن قرار دارند.

كوچك‌ترين شهرستان‌های ايران
بررسی‌های همشهری نشان می‌دهد که جمعیت ساکن 
21شهرستان ایران کمتر از 20هزار نفر در سال گذشته 
بوده که این شهرستان‌ها شامل آشتیان در استان مرکزی، 
سیمرغ در مازندران، آغاجاری و دزپارت در خوزستان، 
کوهبنان در کرمان، سیروان، بدره، هیلان و چوار در ایلام، 
مارگون در کهگیلویه و بویراحمد، آرادان و سرخه به‌ترتیب 
زادگاه محمود احمدی‌نژاد و حسن روحانی، روسای 
جمهور پیشین ایران در استان سمنان، بهاباد و مروست 
در یزد، ابوموسی در هرمزگان، کوثر، سرعین، انگوت و نیر 

در اردبیل، کهک در قم و طالقان در استان البرز می‌شود.

تهران میزبان 11درصد ایرانیان
جمعیت شهر تهران از مرز 9میلیون نفر گذشت

برآورد مرکز آمار از جمعیت کشور منتشر شد
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آفت‌کشی صنعت ساختمان
در ساختمان متروپل آبادان، ناظر 
به‌صراحت و با استدلال فنی نسبت به 
وضعیت سازه هشدار داده و همان زمان 
باید ضمن جلوگیری از ادامه احداث، حتی 
دستور تخریب بنا را صادر می‌کردند؛ اما در ساختار اشتباه، حتی 
به حرف ناظری که پاک و درستکار بوده گوش نداده‌اند و کار تا 

اینجا پیش‌آمده است.
متأسفانه کل ساختار و سازوکار اجرای ساختمان در ایران 
اشتباه است و در این ساختار اشتباه، همه ساختمان‌ها می‌توانند 
درصدی مشکل‌دار باشند زیرا ما از ابتدای کار با همین فرایند 
نادرست جلو می‌رویم و در هر مرحله‌ای اگر فسادی رخ بدهد، 
به‌راحتی مخفی می‌شود تا روزی که سازه بریزد و فاجعه‌ای 
رقم بزند. در حقیقت، ما در‌ساخت و اجرای ساختمان، در 
یک‌سوی ماجرا یک کارفرمای دارای پول داریم، ازیک‌طرف 
شهرداری با مسئولیت ارائه مجوزها قرار دارد و در طرفی هم 
مهندس ناظر داریم که فرایند احداث را نظارت می‌کند. در این 
میان سازمان‌های دیگری مانند آتش‌نشانی هم نظارت‌هایی بر 
عهده دارند. وقتی در این فرایند قرار باشد یک اتفاق فسادانگیز 
رخ دهد، همه این مراجع امکان و احتمال آلوده‌شدن دارند و 
هیچ راهکار پلیسی برای صیانت از این ساختار هم در اجرای 
ساختمان و هم در سایر مسائل اقتصادی جواب نمی‌دهد؛ 
زیرا هر روش پلیسی اتخاذ کنیم، باید برای آن ساختار هم 
یک محافظ دیگر بگماریم و برای این محافظ هم یک محافظ 

دیگر و....
اساساً در هر بخشی، به‌ویژه در بخش ساختمان، هر اندازه 
ضوابط و شرایط را محکم‌تر کنیم، نرخ فساد را بالاتر برده‌ایم 
و فساد هم توسعه‌یافته‌تر می‌شود چراکه در این ساختار حتی 
اگر یک مهره بلغزد، کل کار به خطا می‌رود. مشکل ما این است 
که به‌جای الگوبرداری از دنیا و خروج از حالت پلیسی به حالت 
تشویقی، از راه معمول و معیوبی استفاده می‌کنیم که بارها در 

همه بخش‌ها شکست آن را تجربه کرده‌ایم.

دنیا چه می‌کند؟
دنیا خیلی راحت این ماجرا را حل کرده است و هیچ‌گونه 
نظارت پلیسی هم ندارد. کشورهای توسعه‌یافته، بیمه‌ها را وارد 
عمل کرده‌اند و در این فرایند، هر ساختمانی اگر بیمه امنیت، 
بهره‌برداری، استهلاک و... نداشته باشد، اصلًا قابل بهره‌برداری 
نیست. حالا سؤال این است که اگر در بیمه فساد شکل گرفت، 
چه کنیم؟ در این سازوکار، معیاری به‌عنوان حداقل کیفیت 
و ایمنی، مبنای کار قرار گرفته و هرچه این شاخص بالاتر 
برود هزینه بیمه کاهش پیدا می‌کند، پس کارفرما و سازنده 
تشویق می‌شوند که کار بهتری انجام دهند. در این میان برای 

پیشگیری از ایجاد فساد میان کارفرما و بیمه چه باید کرد؟ 
در فرایند جهانی، شرایط مانند نظام ساختمانی یا بیمه‌ای 
ما نیست که اگر بخشی از کارها با رشوه و فساد انجام شود، 
بازهم درمجموع فعالیت سازنده یا شرکت بیمه سودآور باشد 
و ازنظر مالی و اعتباری خسارت نبینید. در فرایند جهانی، اگر 
یک ساختمان بیمه شده از سوی یک شرکت تخریب شود، 
به‌قدری هزینه جبران خسارت بیمه بالاست که آن شرکت به 
ورشکستگی کشیده خواهد شد. حتی شرایط به‌گونه‌ای است 
که می‌تواند مصرف‌کننده‌ای را به طمع بیندازد تا به‌دنبال یک 
ساختمان کم کیفیت بیمه شده باشد تا اتفاقی ایجاد کند و 

خسارت سنگین بگیرد.
در مورد ساختمان‌های بزرگ که ممکن است تخلف در آن برای 
یک شرکت بیمه حتی به قیمت ورشکستگی هم بیانجامد. 
باید چند شرکت بیمه‌ای وارد عمل شوند تا هم قدرت پوشش 
بیمه داشته باشند و هم یک نظارت درون‌گروهی جلوی تبانی 
یا تخلف را بگیرند. بسیار ساده، همه مسائل ما در صنعت 
ساختمان با این شیوه حل شده و کار هم به‌واسطه رقابت سالم، 
با بیشترین دقت جلو می‌رود. اگر یک کارفرما، سازنده و... در 
ایران می‌خواهد فساد کند، همین افراد در کشورهای دیگر هم 
از فساد کردن و کم گذاشتن در کار بیزار نیستند؛ اما در این 
فرایند ناچار است در بدترین حالت به‌قدری با کیفیت بسازد که 

حداقل پوشش بیمه را بگیرد.
ما خلأ بزرگی داریم که از صفر تا صد ساخت‌وساز، به‌جز بیمه 
خسارت که حین کار انجام می‌شود، هیچ شرکت بیمه‌ای نداریم 
که از تشخیص خاک و فونداسیون و سایر جزئیات ساخت‌وساز را 
نظارت، بررسی و تأیید کند و ضامن کیفیت ساختمان بماند. این 
یک بیزینس بسیار وسیع برای صنعت بیمه است، اشتغالزایی 
بسیار بالایی دارد و جلوی همه مصایب موجود ما را می‌گیرد 
اما ما فعلًا ترجیح داده‌ایم با شیوه پلیسی و نظارت تودرتو کار 

را پیش ببریم.
در سازوکار فعلی، نمی‌توان درصدی برای احتمال وقوع 
تخلف در هر یک از ساختمان‌ها مشخص کرد؛ چراکه واقعاً 
کسی نمی‌داند فرایند احداث از تشخیص خاک، گودبرداری، 
فونداسیون، اسکلت‌بندی و... چگونه بوده و هیچ شناسنامه 
معتبر و روشنی هم از مراحل مختلف احداث بنا نداریم. هیچ 
بیمه‌ای قرار نبوده که مسئولیت امنیت بنای نهایی ما را بپذیرد 
و بر همین اساس هیچ آزمایشگاهی هم صفر تا صد فرایند 
احداث را رصد و مستندسازی نکرده است. این حلقه مفقوده 
صنعت ساختمان ماست و به همین واسطه، در بهترین حالت 
هم نمی‌توانیم با ضریب اطمینان بالا، اصالت یک سازه و کیفیت 

آن را احصا یا تضمین کنیم.

توسعه با استراتژی درست
رستم قاسمی، وزیر راه و شهرسازی ضمن 
تأیید توان نسبی شرکت‌های داخلی 
برای تأمین لکوموتیو، می‌گوید: ما امروز 
با کمبود لکوموتیو مواجه هستیم و برای 
بیش از ۱۴هزار کیلومتر راه‌آهن، به هزار دستگاه لکوموتیو فعال 
نیاز داریم که اگر تأمین شود امکان حمل ۲۰میلیون تن بار فراهم 
خواهد شد. در این وضعیت، هرچند شرکت‌های داخلی توان 
خوبی برای تأمین لکوموتیو دارند اما نمی‌توانیم ۱۵سال منتظر 
داخلی‌ها برای تأمین لکوموتیو بمانیم؛ ازاین‌رو سیاست ما ورود 
شرکت‌های خارجی به این حوزه و مشارکت آنها با شرکت‌های 

داخلی است تا تولید شرکت‌های داخلی هم ساماندهی شود.
نقد: سال‌هاست که توجه به تولید داخل، حتی با اهداف 
خیرخواهانه، ترمز رشد و توسعه بخش‌های مختلف اقتصادی را 
کشیده است؛ اما این بار برخلاف انتظاری که می‌شد داشت، وزیر 
راه و شهرسازی اسیر این رویه نشده و به سمت متعادل‌سازی 
ماجرا، حداقل در حوزه ریلی حرکت کرده است. آنچه قاسمی 
می‌گوید؛ اصلی است که اگر سال‌ها پیش به آن توجه می‌شد، 
اکنون هم سهم ریل از بار در اقتصاد ایران افزایش یافته بود و 
هم هزینه مبادله و حمل‌ونقل به‌واسطه استفاده از ارزان‌ترین 
و ایمن‌ترین ابزار انتقال کالا، کاهش می‌یافت. ایران بهشت 
کریدورهای بین‌المللی است و می‌توان با چنین تمهیداتی، 
شرایط را برای استفاده بهینه از این کریدورها فراهم کرد. ارتباط 
ریلی ایران با روسیه و حوزه اوراسیا، پیوستن به کمربند ریلی 
چین تا اروپا و ارتباط ریلی با کشورهای دوست یعنی عراق و 
سوریه، فرصت‌هایی است که باید از آنها استفاده کرد و بدون 
توسعه داخلی حوزه ریلی این امکان وجود ندارد. وزیر راه و 
شهرسازی، می‌داند و می‌گوید که شرکت‌های داخلی لکوموتیو 
و واگن توان قابل‌توجه در تولید این محصولات را اثبات کرده‌اند 
و وعده پیگیری افزایش توان و ظرفیت این شرکت‌ها را هم 
می‌دهد اما در عین حال، وقتی پای بحث ملی توسعه ریلی به 
میان می‌آید، تعارف را کنار می‌گذارد تا هرچه سریع‌تر، امکان 
توسعه ناوگان و مسیر ریلی و ارتباط حمل‌ونقلی با کشورهای 

همسایه سازماندهی شود و بار دیگر ایران از قافله عقب نماند.

هزینه غبار بر اقتصاد
  خبر: این روزها شاهد تعطیلی ادارات، مدارس 
و دانشگاه‌ها در برخی استان‌های کشور به‌دلیل 
تشدید آلاینده‌های هوا و هجوم ریزگردها هستیم 
به‌گونه‌ای که مسئولان تصمیم‌گیر در ساعت پایانی 
هر روز تصمیم می‌گیرند که کدام شهرها تعطیل یا 

نیمه تعطیل شوند.
  نقد: تعطیل کردن شهرها البته راه‌حل 
نیست و بیشتر ماهیتی انفعالی دارد. استمرار این 
وضعیت البته هزینه سنگینی را بر اقتصاد تحمیل 
می‌کند. ناگفته پیداست که آنچه در روزهای بحران 
آلاینده‌های هوا اهمیت دارد، سامت جسمی و 
روانی شهروندان است اما فراموش نکنیم سال‌هاست 
کشورهای دنیا به واکسن مقابله با این آلاینده‌ها 
دست پیدا کرده‌اند. حقیقت این است که کشف 
این واکسن بدون مشارکت کشورهای درگیر 
بحران در تصمیم‌گیری و تلاش برای یافتن راه‌حل 
بحران به نتیجه نمی‌رسد. در این میان تصمیم‌های 
مشترک در برابر بحران‌های مشترک و فراگیر به 
یک دیپلماسی چندجانبه نیاز دارد و کشورها فارغ 
از اختلاف نظرهای اقتصادی باید به این واقعیت 
تن دهند که تک محوری به نتیجه مطلوب منجر 
نمی‌شود. پیش‌بینی می‌شود بحران ریزگردها و 
آلاینده‌های ناشی از بلندشدن گردوغبار و سرایت 
آن به درون شهرها در منطقه در سال‌های آینده 
تشدید شود. از این جهت ایران و دیگر کشورهای 
منطقه می‌توانند مذاکرات فشرده، فراگیر و مستمری 
را برای رسیدن به راه‌حل جامع آغاز کنند، در غیراین 
صورت هزینه این غبارها را شهروندان این کشورها 
می‌پردازند. آیا دیپلماسی مقابله با ریزگردها و 
گردوغبار باعث خواهد شد تا دولتمردان منطقه 
به یک اجماع برسند یا اینکه اختلاف‌های سیاسی 
بین آنها باعث تشدید وضعیت در آینده خواهد شد؟ 

چهره روز

نقد ‌خبر

بیت‌الله ستاریان؛ دکترای معماری و استاد دانشگاه تهرانیادداشت

خشکسالی ادامه دارد و مصرف برق هم صعودی 

نیرو
است؛ در این شرایط وزارت نیرو تمهیداتی 
برای تشویق خوش‌مصرف‌ها و تنبیه 
بدمصرف‌ها در دستور کار قرار داده است؛ زیرا فعلا راه نجات از 

تابستان سخت، چیزی جز مدیریت مصرف نیست.
به گزارش همشهری، وضعیت بارندگی و آب تعریفی ندارد و 
آمارهای رسمی همچنان بر کسری بارش و ذخایر آبی سدها 
نسبت به سال قبل دلالت دارند. در این میان گرمای هوا بیداد 
می‌کند و براساس اعلام تازه مؤسسه تحقیقات آب وزارت نیرو، 
پتانسیل تبخیر نسبت به متوسط ۵سال اخیر در بیشتر مناطق 
کشور افزایشی است.  حلقه مکمل این اتفاقات نیز شکسته شدن 
پیک مصرف برق در روز دوم خرداد بود که عملا زنگ خطر 

مواجهه با تابستانی سخت را به‌صدا درآورده است.

کاهش آب سدها
آخرین اطلاعات منتشرشده از سوی دفتر اطلاعات و داده‌های 
آب کشور نشان می‌دهد در 31اردیبهشت امسال، کل حجم 
آب موجود در مخازن سدهای کشور معادل 27میلیارد و 
200میلیون مترمکعب بوده که این میزان نسبت به‌مدت 
مشابه سال آبی گذشته 7درصد کمتر است. طبق اعلام وزارت 
نیرو، در پایان اردیبهشت امسال، میزان پرشدگی سد زاینده‌رود 
در استان اصفهان 31درصد، سدهای پنج‌گانه استان تهران 
32درصد، سدهای استان خوزستان 59درصد و سدهای حوضه 
آبریز دریاچه ارومیه ۷۵درصد بوده است.  با توجه به این آمارها 

که تداوم و تشدید خشکسالی در سرزمین ایران را تأیید می‌کند 
و با نگاهی به شرایط اقلیمی کشور و فصل گرمای پیش‌رو، 
رعایت الگوی بهینه مصرف در بخش‌های مختلف امری ناگزیر 

و تنها راه عبور از سختی‌های بی‌آبی در فصل گرما خواهد بود.

فیوز مصرف برق پرید
2روز پیش، یعنی دوم خرداد، افزایش ۲۳۰۰مگاواتی مصرف 
برق باعث شد پیک مصرف برق کشور به ۵۲هزار و ۴۰۰مگاوات 
افزایش یابد. این اتفاق در حالی است که هم به‌واسطه کم‌آبی، 
عملکرد نیروگاه‌های برقابی محدود شده و هم به‌واسطه افزایش 
شدید دما به‌خصوص در پیک روزانه مصرف برق، راندمان 
نیروگاه‌های سیکل ترکیبی برق نیز تحت‌تأثیر قرار خواهد گرفت. 
با توجه به افزایش دما در روزهای آتی و افزایش نیاز به برق در 
کشور، رعایت نکات مدیریت مصرف در ساعات اوج مصرف برق 
از ساعت ۱۳ تا ۱۷ و ۱۹ تا ۲۳ و تنظیم درجه وسایل سرمایشی 
روی ۲۵درجه بسیار مهم و کمک‌کننده برای تأمین برق خواهد 
بود؛ اما همزمان وزارت نیرو نیز برنامه‌هایی برای تغییر رفتار 
مصرفی مشترکان به‌خصوص در طبقه بدمصرف‌ها در دستور 
کار قرار داده و در اول راه هم روی مصرف برق ادارات تمرکز کرده 
است. براساس مصوبه هیأت دولت، ادارات باید در فصل گرم 
امسال، مصرف برق خود را ۳۰درصد در ساعات کاری کاهش 
دهند در غیر این صورت، در مرحله نخست اخطار دریافت 
می‌کنند و در صورت تکرار، برق اداره پرمصرف قطع خواهد شد. 
سخنگوی صنعت برق می‌گوید: این اقدامات به‌منظور تأمین 

پایدار برق مشترکان خانگی و تداوم روند تولید ادامه خواهد 
یافت؛ از این‌رو لازم است ادارات پس از پایان ساعات کاری، 
نسبت به خاموش کردن سیستم‌های سرمایشی و روشنایی‌های 
غیرضروری اقدام کنند. وزیر نیرو نیز در تازه‌ترین صحبت‌های 
خود اعلام کرده است که این وزارتخانه با افزایش توان تولید، 
احداث نیروگاه و از سویی انجام تعمیرات اساسی در زمان مقرر 

شرایط تولید برق را در حالت آماده قرار داده است.

طرح ملی کاهش مصرف برق
2روز پیش، با اوج‌گیری مصرف برق، وزیر نیرو مصوبه طرح 
ملی »کاهش مصرف انرژی الکتریکی« را ابلاغ کرد. براساس 
این مصوبه، به‌منظور ایجاد امکان اعمال مشوق‌های مدیریت 
مصرف و با هدف تسهیل تأمین برق به‌ویژه در اوقات اوج مصرف 
و افزایش مشارکت مصرف‌کنندگان برق، شرکت توانیر از طریق 
شرکت‌های تابعه و وابسته مکلف است از ابتدای ماه‌های گرم 
سال‌جاری، امکان مشارکت مشترکان خانگی و سایر مصارف 
را در طرح ملی »کاهش مصرف انرژی الکتریکی« به‌ویژه از 
طریق سامانه‌های ارتباطی نظیر »برق من« فراهم کند. در این 
طرح، اعمال پاداش مشترکان صرفه‌جو و مکانیسم رایگان شدن 
قبوض برق این مشترکان از اول خردادماه اجرایی شده است. 
وزیر نیرو با اشاره به ‌وجود 650هزار مشترک بدمصرف برق در 
کشور می‌گوید: ما طوری حرکت می‌کنیم که مردم با کمترین 
مشکل مواجه شوند؛ اما عبور از خاموشی بیش از هر چیز به 

رفتار مشترکان بستگی دارد.


